
Úvod do komplexní analýzy — cvičení 6

1)Pomocí Cauchyovy věty spočtěte
a)
∫∞
−∞ e

−x2/2e−itxdx, integrujte e−z
2/2 přes obdélník−R,R,R+it,−R+

it a uvažujte R→∞. (
∫∞
−∞ e

−x2/2dx =
√

2π)

b)
∫∞
−∞ e

−x2/2 cos txdx.

c)
∫∞
0 sinx2dx,

∫∞
0 cosx2dx, integrujte eiz

2
přes hranici kruhové vý-

seče 0 ≤ |z| ≤ R a 0 ≤ Arg z ≤ π/4 a uvažujte R→∞.
d)
∫∞
0
sinx
x
dx integrujte eiz−1

z
přes hranici oblasti {Imz ≥ 0}∩B(0, R)\

B(0, 1/R) a uvažujte R→∞.
e)
∫∞
0
1−cosx
x2

dx.

2)Nechť p(z) = cnz
n + · · · c1z + c0 je polynom stupně n.

a)Nechť ck jsou reálná čísla. Dokažte nerovnosti∫ 1

−1
f 2(x)dx ≤

∫ π

0
|f(eiθ)|2dθ

a ∫ 1

−1
f 2(x)dx ≤

∫ 2π

π

|f(eiθ)|2dθ.

b)Dokažte ∫ 1

−1
|f |2(x)dx ≤ π

n∑
k=0

|ck|2.

c)Dokažte tyto nerovnosti i pro komplexni ck.

3)Nechť je funkce f holomorfní na množině {z ∈ C : |z| < R} a spojitá
na množině {z ∈ C : |z| ≤ R}, R > 0. Dokažte, že

∫
ϕ
f(z)dz = 0, kde

ϕ(t) = Reit, t ∈ [0, 2π].

4)Nechť má funkce f spojitou komplexní derivaci na otevřené množině
Ω a nechť je T ⊂ Ω trojúhelník s hranicí τ . Použijte Greenovu větu k
důkazu tvrzení ∫

τ

f(z)dz = 0.
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